
 
 
 

DIRETORIA LEGISLATIVA 
COORDENAÇÃO LEGISLATIVA  

GERÊNCIA DE APOIO ÀS COMISSÕES PERMANENTES 

 

Ata da 21ª Reunião Extraordinária da 
Comissão de Constituição, Justiça e 
Redação – CCJR, realizada no dia 19 de 
novembro de 2024. 

Aos dezenove dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte quatro, com início às 

onze horas, foi realizada a 21ª Reunião Extraordinária da Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação – 2ª CCJR, sob a presidência do vereador Gilmar 

Nascimento (AVANTE), com a presença do membro titular, vereadora Thaysa Lippy 

(PRD). Contou, também, com a presença dos membros suplentes, vereadores Raiff 

Matos (PL) e Professor Samuel (PSD). Registradas as ausências do vereadores 

Mitoso (MDB), João Carlos (REPUBLICANOS), Fransuá (PSD), Dr. Eduardo Assis 

(AVANTE) e Professora Jacqueline (UNIÃO). Havendo quórum regimental e 

procedendo aos trâmites legais, o presidente iniciou a reunião colocando em 

discussão o parecer contrário, exarado pelo vereador Dr. Eduardo Assis, ao 

Projeto de Lei n.º 006/2024, de autoria do vereador William Alemão, que 

“ESTABELECE normas para a apresentação de projetos de lei que gerem custos a 

pessoas jurídicas de natureza privada do Município de Manaus”. Não havendo 

discussão, o parecer contrário, do vereador Dr. Eduardo Assis, foi apresentado à 

votação, sendo aprovado pela totalidade dos presentes. Continuamente, 

apresentou-se o parecer contrário, de autoria da vereadora Professora Jacqueline, 

ao Projeto de Lei n.º 014/2024, de autoria do vereador Ivo Neto, que “DISPÕE sobre 

a obrigatoriedade da vigilância permanente em terminais de ônibus e estações de 

transferência dos transportes coletivos da cidade de Manaus e dá outras 

providências.” Sem discussão, o parecer contrário foi posto em votação, sendo 

aprovado pela totalidade dos presentes. Posteriormente, fez-se a leitura do 

parecer contrário, de autoria do vereador João Carlos, ao Projeto de Lei n.º 

027/2024, de autoria do vereador Jander Lobato, que “PROÍBE a Instalação de 

câmeras de monitoramento dentre outros dispositivos de segurança em cômodos 

especificados de imóveis locados por plataformas digitais de locações/hospedagem 

de imóveis e dá outras providências.”. Não havendo discussão, o parecer contrário, 

de autoria do vereador João Carlos, foi posto em votação, sendo aprovado pela 

totalidade dos presentes. Logo após, o presidente relatou o parecer favorável, 

também de autoria do vereador João Carlos, ao Projeto de Lei n.º 046/2024, de 

autoria do vereador Ivo Neto, que “DISPÕE sobre a criação do Programa de Apoio e 

Incentivo à Cultura Empreendedora nas Comunidades de Manaus, com o objetivo de 

fomentar o empreendedorismo e a geração de renda nas áreas menos favorecidas da 

cidade.”. Sem discussão, o parecer favorável foi posto em votação, sendo aprovado 

pela totalidade dos presentes. Seguidamente, o presidente fez a leitura do parecer 

favorável, sob a tutela da vereadora Professora Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 

063/2024, de autoria do vereador Kennedy Marques, que “DISPÕE sobre a exibição 

de vídeos para fins de divulgação, incentivo e conscientização, da adoção dos animais 
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do Município de Manaus.”. Sem discussão, o parecer favorável foi posto em votação, 

sendo aprovado pela totalidade dos presentes. Dando continuidade, o presidente 

relatou o parecer favorável, de autoria do vereador Dr. Eduardo Assis, ao Projeto 

de Lei n.º 082/2024, de autoria da vereadora Yomara Lins, que “DISPÕE sobre a 

prioridade na matrícula em creches municipais às crianças pertencentes à família 

monoparental.”. Sem discussão, o parecer favorável foi posto em votação, sendo 

aprovado pela totalidade dos presentes. Em seguida, o presidente realizou a 

leitura do parecer favorável, de autoria do vereador João Carlos, ao Projeto de Lei 

n.º 098/2024, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “DISPÕE sobre a inclusão 

de informações sobre os sintomas do Transtorno do Espectro Autista (TEA) na carteira 

de vacinação e dá outras providências.”. Sem discussão, o parecer favorável foi 

aprovado pela totalidade dos presentes. Logo após, o presidente fez a leitura do 

parecer favorável, de autoria do vereador Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n.º 

117/2024, de autoria do vereador Diego Afonso, que “DISPÕE sobre a criação do 

Programa de Fortalecimento da Saúde Mental e do Enfrentamento a Violência 

Psicológica entre Mulheres (Wollying), na cidade de Manaus e dá outras 

providências.”. Não havendo discussão, o parecer favorável, do vereador Dr. Eduardo 

Assis, foi aprovado pela totalidade dos presentes. Posteriormente, o presidente 

relatou o parecer favorável, de autoria do vereador Mitoso, Projeto de Lei n.º 

134/2024, de autoria do vereador Marcelo Serafim, que “DISPÕE sobre o Programa 

“Vacinação na Escola” no município de Manaus.”. Sem discussão, o parecer favorável 

foi posto em votação, sendo aprovado pela totalidade dos presentes. Em seguida, 

deu-se continuidade com a leitura do parecer favorável, sob a tutela do vereador 

João Carlos, ao Projeto de Lei n.º 156/2024, de autoria do vereador Raulzinho, que 

“INSTITUI no âmbito do Município de Manaus Campanha de Conscientização sobre 

o Patrimônio Escolar a ser realizada anualmente na segunda semana do mês de início 

das aulas e da outras providencias”. Sem discussão, o parecer favorável foi 

apresentado à votação, sendo aprovado pela totalidade dos presentes. 

Continuamente, fez-se a leitura do parecer favorável, exarado pela vereadora 

Thaysa Lippy, ao Projeto de Lei n.º 494/2023, de autoria do vereador Márcio 

Tavares, que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade de exibição de vídeos para fins de 

conscientização, prevenção e combate à violência contra a mulher em todas as salas 

e sessões de cinema no Município de Manaus.”. Sem discussão, o parecer favorável 

foi apresentado à votação, sendo aprovado pela totalidade dos presentes. Dando 

continuidade, relatou-se o parecer favorável, de autoria do vereador Mitoso, ao 

Projeto de Lei n.º 503/2023, de autoria do vereador Capitão Carpê, que “INCLUI a 

Feira Amazon Detail Week no calendário oficial do Município de Manaus.”. Não 

havendo discussão, o parecer favorável, do vereador Mitoso, foi aprovado pela 

totalidade dos presentes. Em seguida, fez-se a leitura do parecer favorável, de 

autoria do vereador Dr. Eduardo Assis, ao Projeto de Lei n.º 509/2023, de autoria 

do vereador Marcio Tavares, que “DISPÕE sobre instituir a divulgação da 

conscientização para a vacinação canina contra a Cinomose e Parvovirose no 
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município de Manaus”. Sem discussão, o parecer favorável foi apresentado à votação, 

sendo aprovado pela totalidade dos presentes. Posteriormente, relatou-se o 

parecer favorável, de autoria do vereador Mitoso, ao Projeto de Lei n.º 514/2023, 

de autoria do vereador Dione Carvalho, que “DISPÕE sobre a permanência de 

ambulâncias em locais de realização de provas de Vestibulares, Seleções, Concursos 

e eventos similares no âmbito do município de Manaus, e dá outras providências”. 

Não havendo discussão, o parecer favorável, do vereador Mitoso, foi aprovado pela 

totalidade dos presentes. Seguidamente, apreciou-se a leitura do parecer 

favorável, também de autoria do vereador Mitoso, ao Projeto de Lei n.º 532/2023, 

de autoria do vereador Roberto Sabino, que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade da 

disponibilização do acesso gratuito à internet em estabelecimentos comerciais quando 

optarem por oferecer aos consumidores cardápio da forma digital.”. Não havendo 

discussão, o parecer favorável, do vereador Mitoso, foi aprovado pela totalidade 

dos presentes. Posteriormente, fez-se a leitura do parecer favorável, também de 

autoria do vereador Mitoso, ao Projeto de Lei n.º 585/2023, de autoria do vereador 

Marcelo Serafim, que “DISPÕE sobre a distribuição de protetor solar às pessoas com 

lúpus eritematoso no município de Manaus.” E Emenda Modificativa 01, de autoria 

do vereador Mitoso. Não havendo manifestação, o parecer favorável com 

apresentação de Emenda Modificativa 01, do vereador Mitoso, foi aprovado pela 

totalidade dos presentes. Em seguida, o presidente relatou o parecer contrário, 

de autoria da vereadora Professora Jacqueline, ao Projeto de Lei n.º 642/2023, de 

autoria do vereador Jander Lobato, que “DISPÕE sobre a obrigatoriedade de 

exigência de Laudo Psicológico para cadastramento de novos Motoristas de 

Transporte por Aplicativos e dá outras providências.”. Não havendo discussão, o 

parecer contrário, da vereadora Professora Jacqueline, foi aprovado pela totalidade 

dos presentes. Logo após, o presidente fez a leitura do parecer favorável, de sua 

autoria, ao Projeto de Lei n.º 458/2024, de autoria da Mesa Diretora, que “ALTERA 

dispositivo da Lei n. 539, de 12 de julho de 2023, que “DISPÕE sobre a Verba de 

Gabinete dos Vereadores da Câmara Municipal de Manaus e dá outras providências.”. 

Não havendo discussão, o parecer favorável foi apresentado à votação e foi 

aprovado pela totalidade dos presentes. Finalmente, o presidente relatou o 

parecer favorável, também de sua autoria, ao Projeto de Lei n.º 434/2024, de 

autoria da vereadora Thaysa Lippy, que “CONSIDERA de Utilidade Pública o 

INSTITUTO SOCIAL AJUDAR É +”. Não havendo discussão, o parecer favorável, de 

autoria do vereador Gilmar Nascimento, foi posto em votação e foi aprovado pela 

totalidade dos presentes. Nada mais havendo a tratar, o   presidente agradeceu a 

presença de todos e encerrou a reunião às onze horas e vinte minutos. E, para que 

conste, eu, Karime Príncipal, secretária da comissão, lavrei a presente Ata que, 

depois de lida, discutida e aprovada, foi assinada pelos presentes.  
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Ver. Gilmar Nascimento (AVANTE) 
Presidente 

 

 

    Ver.ª Thaysa Lippy (PRD)                                                Ver. Raiff Matos (PL) 
                Membro-Titular                                                                      Membro-Suplente 
 

 

Ver. Professor Samuel (PSD) 
Membro-Suplente 
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PODER LEGISLATIVO

ASSINATURAS DIGITAIS
GILMAR DE OLIVEIRA NASCIMENTO - 130.097.292-00 - VEREADOR(A) -  EM 25/11/2024 13:03:37
SAMUEL DA COSTA MONTEIRO - 073.262.462-20 - VEREADOR(A) -  EM 25/11/2024 11:58:51
THAYSA LIPPY DE SOUZA FLORÊNCIO - 020.981.552-39 - VEREADOR(A) -  EM 25/11/2024 11:37:01
KARIME PRINCIPAL DE OLIVEIRA RIBEIRO - 792.895.412-53 - SECRETARIO(A) DE COMISSÃO -  EM 22/11/2024 13:19:07
RAIFF MATOS SILVA VASCONCELOS - 517.937.762-53 - VEREADOR(A) -  EM 22/11/2024 12:59:27
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